

## **О деятельности Межгосударственного совета по выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности СНГ в 2022 году**

Очередное заседание Межгосударственного совета по выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности СНГ (далее – Совет) состоялось 19 апреля 2022 года на ВДНХ.

В заседании приняли участие: заместитель председателя Исполнительного комитета – исполнительного секретаря СНГ Ильхом Нематов, председатель Межгосударственного совета по выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности СНГ (далее – Совет), генеральный директор АО «ВДНХ» Сергей Шогуров, исполнительный директор Совета Людмила Русинова, а также представители государств – участников СНГ, уполномоченные сотрудники федеральных органов исполнительной власти, посольств, торгпредств, деловых кругов стран Содружества, Российского союза выставок и ярмарок, ТПП России и РСПП. Кроме этого, присутствовали руководители выставочно-торговых центров государств-участников СНГ на территории ВДНХ, а также члены Совета от Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Молдова, Российской Федерации, Республики Таджикистан и Республики Узбекистан. Заседание проходило в гибридном формате.

В ходе заседания были обсуждены следующие вопросы: подведение итогов прошедшего года, согласование плана работ и перечня выставок и ярмарок, предлагаемых к проведению в 2022 году при содействии Совета. Кроме того, участники обсудили ход работ по созданию выставочно-торговых центров в национальных павильонах на территории ВДНХ и заслушали несколько докладов по перспективным направлениям развития выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности, с которыми выступили представители Исполкома СНГ, члены Совета и Российского союза выставок и ярмарок.

В завершении встречи было подписано Соглашение о сотрудничестве между Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Московский государственный лингвистический университет» и Межгосударственным советом по выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности СНГ.

С 2002 года Главная выставка страны является постоянным местом встречи членов Совета. В том же году Советом глав государств СНГ и Советом глав правительств СНГ было принято решение о создании постоянно действующих выставок государств – участников СНГ в павильонах, в которых располагались экспозиции бывших республик СССР.

Участники заседания продлили полномочия председателя Совета Шогурова Сергея Юрьевича, Генерального директора АО «ВДНХ» и Исполнительного директора Совета Русиновой Людмилы Николаевны.

Организация деятельности Совета в 2022 году осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом, а также с учетом сохранившихся тенденций последствий эпидемиологической ситуации в мире и каждой стране СНГ в отдельности.

Особое место в деятельности Совета занимала работа по содействию в создании и обеспечении функционирования выставочно-торговых центров государств – участников СНГ в городе Москве на территории ВДНХ.

На сегодняшний день на территории ВДНХ открыты выставочные павильоны Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Молдова (осуществляет свою деятельность в тестовом режиме) и Республики Казахстан.

В 2022 году планируется завершение работы по созданию выставочно-торгового центра Республики Узбекистан, в 2023 - Кыргызской Республики.

В целях координации действий по организации этой работы Исполнительной дирекцией Совета на регулярной основе проводились рабочие встречи и совещания с представителями посольств, министерств, ведомств и уполномоченных компаний указанных стран, в ходе которых обсуждались актуальные вопросы функционирования выставочно-торговых центров, а также обеспечения сохранности павильонов и проведения ремонтно-реставрационных работ.

Представители Исполнительной дирекции принимали активное участие в заседаниях рабочих групп в рамках Межправительственных комиссий (Республика Узбекистан и Кыргызская Республика), готовили соответствующие материалы к заседаниям.

Одновременно в течение года Исполнительной дирекцией Совета была оказана методическая, консультационная и организационная помощь при проведении выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий в павильонах Азербайджанской Республики, Республики Армения, Республики Беларусь, Республики Казахстан и Республики Молдова.

В соответствии с Перечнем выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий, организуемых в целях расширения межгосударственного сотрудничества при содействии и информационной поддержке Совета, из 19 запланированных в 2022 году было проведено 19 мероприятий, такие как:

- Международная специализированная выставка «Образование и карьера EXPO 2022», 21-ая Международная специализированная выставка транспорта и логистики» (Республика Армения);

- Международная архитектурно-строительная выставка, Пищевая индустрия (Республика Беларусь);

- Международная выставка информационных технологий, безопасности и связи, Международная выставка бытового и промышленного оборудования для отопления, водоснабжения и сантехники (Республика Казахстан);

- Международная специализированная выставка строительства и интерьеров, Международная специализированная выставка средств безопасности, охраны и противопожарной защиты (Кыргызская Республика);

- Международная специализированная выставка машин, оборудования и технологий для агропромышленного комплекса, Международная

специализированная выставка медицинского оборудования, медикаментов и стоматологии (Республика Молдова);

«ИННОПРОМ-2022», «Интерпластика 2022» «5рEXPO» (Российская Федерация);

- Международный конгресс и выставка «Гидроэнергетика. Центральная Азия и Каспий» и Международная универсальная выставка-ярмарка «Таджикистан-2022» (Республика Таджикистан).

Впервые в Узбекистане успешно прошел Форум «ИННОПРОМ, Центральная Азия-2022» при софинансировании Российского экспортного центра.

В 2022 году павильоны государств-участников СНГ активно принимали участие в организации различных культурно-массовых и деловых мероприятий.

В ВТЦ Азербайджанской Республики (павильон № 14) проведен национальный праздник «Новруз Байрам -2022», а также выставки, посвященные Дню рождения общенационального лидера Азербайджана Гейдара Алиева, Дню Азербайджанской Республики, Дню Победы 9 мая, выставки картин известного художника Сергея Андрияки, Веры Хайрутдиновой, мероприятия, посвященные Дню города. Дню рождения ВДНХ, Организована совместно с музеем ПАО «Лукойл» выставка, посвященная Дню нефтяников Азербайджана.

В ВТЦ Республики Армения (павильон № 68) с прошел третий Многонациональный фестиваль «Абрикос», Туристический форум, посвященный популяризации Армении, как туристического кластера развития экономики; круглый стол «Армения-Россия: перспективы делового партнерства», выставки и другие культурно-массовые мероприятия.

В ВТЦ Республики Беларусь (павильон № 18) прошли: выставка «Единение», «Союзное государство – единство народов, культур, стран», «35 лет со дня аварии на Чернобыльской АЭС», «Хатынь», «Беларусь и белорусы», мероприятия, посвященные Дню Победы 9 Мая, ярмарки продукции белорусских производителей, а также открыта постоянная экспозиция торгового дома «Белаз» (представлен карьерный БелАЗ).

В ВТЦ Республики Казахстан (павильон № 11) были организованы праздники, посвященные «Новруз Байрам 2022», Дню народного единства, выставки и концерты, а также выставки ювелирных украшений, на регулярной основе организованы спектакли театра «Созвездие» и показы фильмов.

В ВТЦ Республики Молдова открыта выставка «Библиотечное дело СССР».

участие в различных конгрессных мероприятиях, таких как: XI Евразийский Ивент Форум. "С чистого листа. Новое начало", (январь, г. Санкт-Петербург В 2022 году члены Совета и Исполнительной дирекции принимали активное). Юбилейном общем собрании РСВЯ (июнь, г. Москва, декабрь г.Санкт-Петербург). В рамках проведения Общего собрания РСВЯ в июне 2022 года Исполнительной дирекцией было организовано выступление руководителя Департамента экономического сотрудничества Исполкома СНГ Мыскина М.Е., а также членов Совета от Республики Беларусь, и Республики Казахстан на панельной дискуссии «Международное сотрудничество в новых реалиях».

Также в 2022 году Исполнительная дирекция приняла участие в заседании Комиссии по экономическим вопросам Экономического Совета СНГ 14 сентября 2022 года, в рамках которого был подготовлен доклад «О создании выставочно-торговых центров государств-участников СНГ на территории ВДНХ».

Во исполнение решений, принятых на заседании Совета 19 апреля 2022 г. Исполнительной дирекцией была организована работа по подготовке документов по созданию базовой организации государств-участников СНГ в области подготовки специалистов для конгрессно-выставочной деятельности, креативных индустрий, сферы гостеприимства. Учитывая многолетний опыт в развитии долгосрочного сотрудничества государств-участников СНГ в области образования, а также сложившуюся научную и методическую базу подготовки и переподготовки научно-педагогического состава и специалистов по новым направлениям экономической деятельности такой организацией было предложено определить Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» (далее – СПбГУ). Исполнительной дирекцией совместно с СПбГУ был разработан проект Положения и в сентябре т.г. направлен для рассмотрения на заседании Комиссии по экономическим вопросам Экономического совета СНГ.

В соответствии с предложением Российского союза выставок и ярмарок о создании Международного консорциума Исполнительная дирекция провела консультации с членами Совета о целесообразности и своевременности создания такой организации. В предварительном порядке получен положительный ответ.

По инициативе Союза армян России при организационном содействии Исполнительной дирекции второй год на ВДНХ с успехом прошел Фестиваль «Фестиваль национального гостеприимства народов России и СНГ». В программе фестиваля было организовано большое количество мероприятий: как выставочных, культурно-массовых так и деловых.

Исполнительной дирекцией была организована стратегическая сессия, посвященная взаимодействию стран СНГ в области туризма. На встрече обсуждались перспективы совместного регионального и международного сотрудничества в области туризма, подготовки квалифицированных кадров, а также сотрудничества университетов и предприятий в рамках Евразийской интеграции.

В рамках проведения Московского фестиваля корейской культуры и дружбы народов «Чусок-2022» на ВДНХ Исполнительной дирекцией была организована стратегическая сессия «Туристические направления России, стран СНГ и БРИКС». В работе сессии приняли участие руководители Исполкома СНГ, Международного муниципального форума стран БРИКС+, АО «ВДНХ» и Павильонов СНГ на ВДНХ.

В 2022 году Совет принял участие в подготовке и проведении мероприятий в рамках Всемирного дня выставок, который по инициативе Всемирной ассоциации выставочной индустрии (UFI) ежегодно отмечается в первую среду июня и призван содействовать развитию международных связей государств не только в области выставочной деятельности, но и в других областях экономики

В рамках празднования Дня города на ВДНХ Исполнительной дирекцией было оказано организационное содействие в проведении концертов, посвященных Дням Арно Бабаджаняна в Павильоне № 68, а также концерта азербайджанских

музыкальных и танцевальных коллективов и дегустации блюд национальной кухни на открытой площадке Павильона № 14.

В рамках реализации соглашения, подписанного между Межгосударственным Советом по выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности СНГ и Инновационным Фондом СНГ по обращению Инновационного фонда СНГ проводились консультации с членами Совета.

Исполнительная дирекция приняла участие в заседаниях Президиума Российского союза выставок и ярмарок и в общих собраниях РСВЯ.

Проведение очередного заседания Совета запланировано на 6 апреля 2023 года в г. Москве, ВДНХ.

Исполнительная дирекция  
Межгосударственного совета по  
выставочно-ярмарочной и конгрессной  
деятельности СНГ